

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Дневник
октябрьской
вахты

Верны своему слову

Успешно трудятся горняки шахты № 4. Свое предпраздничное обязательство по сверхплановой добыче угля они перекрыли более чем на 200 тонн. Первенство занимают здесь коллективы участков №№ 1 и 5, руково-

димые тт. Горбачевым и Хуторным. У них ежедневный показатель 110—115 процентов.

Вдохновляющие слова Октябрьских Призывов ЦК

КПСС вызвали у шахтеров новый прилив творческой энергии. Горняки готовят всенародному празднику — 49-й годовщине Великого Октября — хороший подарок.

1000 ТОНН В СУТКИ

Каждые сутки 1000 тонн угля! Под таким девизом несут предпраздничную вахту горняки восьмого участка шахты «Капитальная-1» и достигают намеченной цели. За 18 рабочих дней октября они выдали из лавы 16.610 тонн добротного угля, превысив плановое задание на 2210 тонн. В последние дни бригады тт. Пенькова, Макарова, Курдяшова добывают ежесуточно по 1050—1100 тонн топлива при плане 800 тонн.

ВЕСТИ С «ШУШТАЛЕПСКОЙ»

В октябре шахта «Шушталепская» занимает первое место на публике: на 22 число сверх плана здесь добыто 4127 тонн угля.

Если коллектив шахты будет работать так же слаженно до конца месяца, то обязательства в честь 49-й годовщины Великого Октября будут выполнены. Государство получит сверх плана четыре с половиной тысячи тонн сверхпланового топлива.

Особенно хорошо работают коллективы участков №№ 12, 9, 7. На каждом участке дополнительно к плану добыто более тысячи тонн угля.

ХХХ

Весной в поселках Постоянном и Малышев Лог, на территории шахты «Шушталепская» было посажено 4.800 саженцев березы, клена, тополя и яблонь.

В эти дни, когда идет месячник по озеленению, шушталепцы посадили еще 1500 деревьев.

ХХХ

Новый профилакторий, открытый в поселке Постоянном для горняков шахты «Шушталепская», на днях

пополнился оборудованием. Сейчас, — говорит заведующая Г. Н. Тузовская, — к услугам отдыхающих — циркулярный душ, лампы инфракрасных лучей, аэрозольный ингалятор, стационарный кварц и другие совершенные аппараты. Всего закуплено оборудования на 870 рублей. В скором времени для профилактория будет приобретено оборудование еще на 500 рублей.

Как работают шахты

ШАХТЫ	Добыча угля (+— в тоннах)	
	За 20 дн. октября	С начала года
К-1*	-6.945	+61.160
Ш. 4	+1.032	+18.600
Ш. 9	-529	+17.304
К-2*	+171	+24.785
Ш*	+3.887	-8.322
М*	-10.048	-28.321
К-3*	+1.971	-35.335
Трест	-10.462	+49.871

Год издания 33-й
№ 127 (4783)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
23
ОКТЯБРЯ
1966 года
Цена 2 коп.

Работники угольной промышленности! Увеличивайте добычу угля, снижайте его себестоимость! Лучше используйте горную технику!

(Из Призывов ЦК КПСС)

Навстречу

Дню рождения комсомола



ДОБРОЙ славой на шахте «Капитальная-2» пользуется комсомольско-молодежная бригада имени XV съезда ВЛКСМ, которую возглавляет М. Минахметов. Недавно члены этой бригады обратились ко всем горнякам рудника с призывом достойно встретить День рождения комсомола. В бригаде Минахметова стало уже традицией встречать знаменательные даты трудовыми достижениями. Ко Дню шахтера горняки этого коллектива выдали дополнительно более 400 тонн угля. И вот теперь новое обязательство: к 29 октября — Дню рождения комсомола — дать сверх плана 450 тонн.

Как часто слово «коллектив» мы употребляем неосторожно. Иной раз мы называем коллективом группу людей, которые, хотя и делают одно дело, но берутся за него по принципу крыловских лебедя, рака и щуки. О бригаде же Минахметова можно уверенно сказать: да, это — коллектив. Настоящий. Рабочий.

Из месяца в месяц бригада справляется с планом. И не только справляется, но и на сверхплановый счет записывает. Пытаясь доискаться причин успешной работы бригады, я спросил у А. Джумаева, заменившего сейчас ушедшего в отпуск Минахметова:

— Вы, конечно, видели, как работают другие брига-

ды. Отстающие. В чем разница между работой таких бригад и вашей?

— Разница в одном. Там дело такое: один уже работает, другой только начинает, а третий еще рукавицы

ЦЕНА дружбы

ищет. У нас так не положено. — И просто, очень просто добавил:

— Мы — дружные.

Дружные. В этом, пожалуй, и заключается причина устойчивой работы бригады. Кто-нибудь может усомниться: «Дружба — дружбой, а уголь — углем. Не подадут вовремя порожняк, так и дружба не поможет».

Раньше бывали случаи, когда и бригада Минахметова не справлялась с дневным заданием. Причина — перебои с подачей порожняка. Однажды в один из таких «несчастливых» дней бригадир предложил:

— Ребята, давайте останемся после смены и выдадим положенные нам тонны. И ребята остались. Без лишних слов. И выдали. Конечно,

но, это — не система работы бригады, но иногда приходится дожидаться порожняка и таким образом.

Уже давно в этой бригаде стало законом: «Задание — обязательство».

Начальник участка Анатолий Алексеевич Подорожный с большой теплотой говорит о минахметовцах:

— Хорошие это парни. Сплоченные. Слово свое держат. У них такая дисциплина!.. Слово бригадира — закон для каждого. — И пояснил:

— Уважают они его. Я прошу назвать лучших.

— Трудное это дело из лучших выбирать лучших. Очень хорошо работают Шайхутдинов, Давыдов (он у нас секретарь комсомольской организации участка), Резетдинов... Да что там говорить, все работать умеют!

Так трудится комсомольско-молодежная бригада имени XV съезда ВЛКСМ. За 9 месяцев этого года коллектив выдал на гара 3000 тонн сверхпланового угля.

3000 тонн — 60 вагонов, цепь. Железнодорожный состав! Вот она, отдача крепкой рабочей плужбы.

С. ОНИЩЕНКО,
ш. «Капитальная-2»

На снимке: члены бригады М. Минахметова (слева направо) А. Джумаев, Я. Давыдов, В. Куксин, П. Боровиков.

Фото. Д. Молокова.

Наш календарь

24 октября исполняется 80 лет со дня рождения выдающегося деятеля Коммунистической партии и советского государства, ученика и соратника В. И. Ленина Григория Константиновича Орджоникидзе (1886—1937). Вся его жизнь неразрывно связана с борьбой Коммунистической партии за победу пролетарской революции и построение социализма в СССР. Находясь на посту Председателя Высшего Народного Хозяйства СССР, а затем наркома тяжелой промышленности, он много сделал для развития советской индустрии. Деятельность пламенного коммуниста, выдающегося руководителя ленинского типа является образцом служения партии, народу. Фотохроника ТАСС.



Свыше пятидесяти репортажей, очерков и памфлетов содержит сборник «Суд истории», выпущенный массо-

«Суд истории»

ным тиражом издательством Политической литературы. Они написаны советскими писателями и публицистами, которые были в Нюрнберге в дни процесса над гитлеровскими военными преступниками. Среди авторов — В. Вишневский, Д. Заславский, Л. Леонов, К. Федин, И. Эренбург, Б. Полевой и другие.

Книга иллюстрирована карикатурами Кукрыниксов и Б. Ефимова. Сборник составил Г. Н. Александров — один из старейших советских юристов, принимавший участие в работе международного военного трибунала в Нюрнберге. (Корр. ТАСС).

Сборник репортажей с Нюрнбергского процесса



КИРГИЗСКАЯ ССР. Более двухсот народных контролеров на Фрунзенском мясокомбинате борются за бережливость, за наиболее эффективное использование материалов и оборудования.

На складах предприятия недавно были обнаружены материалы, которые долго не использовались. Сейчас половина запасов реализована. По настоящему контролеров бездействовавшее долгое время оборудование для копчения мясных изделий былопущено. Это значительно улучшило качество выпускаемой продукции и повысило культуру производства.

На снимке: группа народных контролеров (слева направо) Г. Маврицкая, А. Самуилов, Г. Есин, Е. Тимченко и М. Кирилов.

Фото А. Расихина.

НАШ КАЛЕНДАРЬ

Сорок славных лет

Большой праздник пришел на киргизскую землю. Трудящиеся отмечают 40-летие Киргизской Советской Социалистической Республики и Коммунистической партии Киргизии,

Сорок лет — небольшой исторический отрезок времени, но он стал эпохой в развитии Киргизстана по богатству социально-экономических и культурных преобразований.

Колоссальный шаг вперед сделала промышленность. Сейчас в ней — 43 высокоразвитых отрасли. Среди них — машиностроение, электротехника, приборостроение, автомобилестроение.

Объем промышленного производства по сравнению с довоенным периодом увеличился в 102 раза. Выработка электроэнергии возросла с 800 тысяч киловатт-часов в 1928 году до 2311 миллионов в 1965 году. По производству электроэнергии на душу населения Киргизия обогнала не только Турцию, Иран, Пакистан, но и некоторые европейские страны. Республика стала среднеазиатской «угольной кочегаркой».

Период особенно бурного роста промышленности явилась истекшая семилетка. За это время в Киргизии было введено в действие основных производственных фондов больше, чем за все предшествующие годы Советской власти. Построено около 200 новых промышленных предприятий, цехов,

(Окончание на 4 стр.)

Как вас обслуживают?

Достаточно ли одного мастерства?

Немногим больше года прошло с тех пор, как в районе клуба «Октябрь» открылась новая парикмахерская. Приятно было сюда зайти: тебя усадят в мягкое удобное кресло, накроют белоснежной простыней и спросят: «Что вам сделать?». Я имею виду дамский зал.

Теперь здесь осталось всего два кресла.

Для сушки волос отведена специальная комната, где раньше было два сушущара. Теперь — один и его осаждают одновременно две-три клиентки.

В маникюрном зале дела обстоят совсем плохо. Зеркало уже давно пора заменить, горячей воды нет до сих пор. На столе стоят пустые флаконы из-под лака для ногтей. Узоров бывает очень редко. В те счастливые дни, когда он

появляется, пальцы маникюра чернеют сажи, — нет резиновых перчаток.

Чтобы хорошо выполнить стрижку, недостаточно одного мастерства. Немаловажную роль играет освещение. Оказывается, и с этим вопросом дела обстоят далеко не благополучно: вместе 14 лампочек всего 7, и то принесенных мастерами из дома.

Мастерам и клиенткам приходится дышать застоявшимся воздухом — нет вентиляторов.

Обо всех имеющихся недостатках мастера неоднократно говорили и директору банно-паричного комбината И. П. Безобразову, и заведующей снабжением Л. С. Лининской. Вместо помощи получали обещания.

Л. ЩЕЛКУНОВА.

снова в спальню. Мы переселили детей в зал. Но на днях, возвращаясь с работы, мы увидели в квартире настоящий хаос. На этот раз пострадал потолок зала. Кроме как в коридоре, нам отдохнуть негде. Десятки раз мы обращались в ЖКО, но там на наши жалобы не реагируют.

Семья ПОПОВЫХ,
пер. Революции, д. 7, кв. 18.

Не реагируют...

Четыре года назад нам дали благоустроенную квартиру. На второй год в спальне рухнула с потолка штукатурка. Мы сделали заявку в ЖКО шахты «Капитальная-1». Через месяц пришли штукатуры и устранили дефект. Недавно опять рухнула штукатурка. И

вопросом качества выпускаемой продукции, улучшения обслуживания трудающихся сейчас уделяется большое внимание, щихся города топливом вызывает огорчение. Чтобы выплыть из своей повседневной жизни, сесть и привезти уголь, приходится тратить несколько дней. На предприятиях повышается требовательность за качественное выполнение работ. В магазинах все больше появляется добротных товаров. И все это

Причем, зачастую попадает в свой уголок, который вовсе не радует.

Но вот обеспечение труда горит. Мы уже принимали вся-

Когда же?..

кие меры. Сделали сита и начали мелкий просеивать, но проку мало. Одним словом, тратим деньги на покупку и привозку угля, а отопляться нечем.

Хотелось бы знать, когда же люди, живущие в угольном городе, будут обеспечиваться добрым топливом.

ДУСЯНОВ, СИТНИКОВ,
ЛЕВЧЕНКО, МАЛЬЦЕВ
и другие.

2 стр., 23 октября

ОЧЕРК

Четверть

«Вспомнит ли история, останутся ли в памяти живых имена тех, кто не по своей воле оказался в фашистских застенках, кто и здесь в жестокой неволе, несмотря на избиения, на страшный голод и болезни, не согнул перед фашистами спину, кто до конца жизни остался верен Родине и воинскому долгу?».

(Из дневника русского военнопленного Аркадия Ткаченко, узника Фау-Верке).

Аркадий Ткаченко?! Фау-Верке?!

Кровь ударила в голову, в глазах зарябило. Чтобы не потерять сознание, Иван Ильич крепко прижался спиной к сиденью. Беспомощно опустились руки с газетой. Откуда-то издалека послышался слабый встревоженный голос жены:

— Ваня, что с тобой?

Придя в себя, Касилин взял руку жены и крепко сжал ее.

— Да так, ничего.

Аркадий Ткаченко... Иван Ильич перечитал его слова, взятые эпиграфом, и заголовок очерка «Узник Фау-Верке». Сомнений не оставалось: это он. Вот уж никак не ожидал встретить на страницах «Кузнецкого рабочего» имя того, кому обязан своей жизнью. Да и газете попросил у одного из пассажиров, чтобы как-то скратить время, пока едет в автобусе. Но где Аркадий? Что с ним? Иван Ильич жадно стал читать: «Это кажется, был по счету шестой лагерь. Федор Астахов брел, тяжело переставляя ноги, в колонне военно-пленных»...

Нет, это о ком-то другом. Но о ком? Как ни старался, не мог вспомнить такую фамилию среди тех, которые еще сохранились в памяти. Он пристально взглянул на снимок, помещенный тут же. Со страницы газеты задумчиво смотрел худощавый пожилой человек. Стал чи-

тать дальше... Часовой мастер! И вспомнил: встречал такого, хотя лично знакомы не были... И стало больно от того, что стирается в памяти прошлое. Минуло уже более двадцати лет. И сколько русских военноплен-

Горел лес, горела трава, горела земля.

Патроны были на исходе. Где брат? Неподалеку в тылу горел склад боеприпасов. Казалось, нечего было и думать, что можно добиться до него. Вся местность простреливалась орудиями противника. И все-таки нужно было рисковать. Иного выхода не оставалось.

— Старшина, немедленно за боеприпасами! — приказал Касилину командир роты.

1. „Остался

ных довелось повидать за три года в различных лагерях...

Фронт все ближе подкатывался к Москве. Пал Минск, Витебск. После тяжелых и длительных боев наши войска оставили Смоленск. Где-то там дрались его товарищи, а Касилина в армию не взяли. По состоянию здоровья. Наконец, он не выдержал, пошел снова в военкомат.

— Больше здесь оставаться не могу, как хотите.

Его направили в пехотное училище. Потом — под Ленинград, где шли ожесточенные бои. Первое ранение. Выздоравливший батальон. И снова — в бой.

Сражение за Демяновский укрепленный район не прекращалось ни днем, ни ночью. Волна за волной накатывались фашистские самолеты. Взрывы бомб перемешивались с разрывами снарядов. Атаки немцев следовали одна за другой.

Иван бежал, падал, вставал и снова бежал. Кругом рвались снаряды. Когда до склада осталось каких-нибудь двести метров, он не успел упасть, прежде чем рядом потряс землю очередной взрыв...

Пришел в себя только на второй день, услышав чей-то разговор. Преодолевая страшную боль в голове, открыл глаза. Рядом стояли три немца с автоматами.

— Век, — резко произнес один из них.

Но прежде чем увести, Ивана обыскали, вытащили комсомольский билет, красноармейскую книжку и другие документы, которые были при нем. И только потом повели к автомашине. Там было уже несколько раненых наших бойцов.

Касилин лежит на спине, смотрит на серые низкие тучи, медленно плывущие на восток. Свинцовой тяжестью налилась забинтованная голова, горят приженные юдом раны. Как ни странно,

Как вас обслуживают?

Куда ушла разница?

т. Дудкин отказался подписать акт.

Не красит этот случай и директора гастронома т. Сукалову и заместителя т. Казилицу. За материальные ценности они не отвечают, но на этикетках под ценами и сортами должны быть их подписаны, а таковых нет. Видимо, поэтому, выйдя из магазина, и спрашивают у встречных покупатели, сколько стоит тот или иной продукт. А куда ушла разница — пока неизвестно.

А соли — 300 тонн

и сосед подхватил мешок, последняя на поезд.

На другой день я купил на засол капусту. Жена за солью поехала в Новокузнецк. В наших магазинах ее не было...

И. СОРОКОВОЙ, внештатный инспектор горторга

— Мне от этого не легче, — отдала.

“МАЯК коммунизма”

века спустя

он не думает, что будет с ним дальше. В памяти ярко встают картины детства. В уме задушевно беседует с отцом, ругается с мачехой.. Рядом сидят и лежат на земле военнопленные. И каждый думает о чем-то своем..

С трудом переставляя ноги, он бредет в большой колонне. Сзади слышатся короткие очереди автоматов — пристреливают тех, кто не может идти дальше. И в голове единственная мысль — жить, жить.

фабрик, заводов. Военной машине нужны были рабочие руки. Гитлеровцы все в больших масштабах стали использовать на вспомогательных работах военнопленных.

С перевалочной базы в Риге отправляют в глубь Германии и Касилина, Нюрнберг. Офицерский лагерь «Штоллах-13». В офицерский он попал, наверное, потому, что был комсоргом роты, имел звание старшины.

Его посыпали в одном из

постоянно держались вместе.

— Бежим, — крикнул Касилин..

Выглянули из воронки. Охранников не видно.

— Попрятались, гады!..

Перебегая от дома к дому, друзья выбрались из города. Потом, сидя в полуразрушенном сарае в ожидании темноты, стали решать, куда идти.

— Ясно куда, — проговорил Иван, — в Чехословакию. И до границы ближе, и народ там лучше к нашим относится.

верен Родине..“

Старый Русса. Огромный лагерь, обнесенный колючей проволокой.. Потом тюрьма. Холодный сырой цементный пол. Сверху из маленького окна, перечеркнутого решеткой, струится слабый свет. Тесно, душно, хочется есть. Тот черпак баланды, который давали заключенным, не утолял голод, а, наоборот, лишь обострял его.

Снова лагерь. Теперь под Псковом. Хлещет мокрый снег. Ноет и лихорадочно вздрагивает озябшее тепло. Каждый день из лагеря вывозят трупы. Касилин и сам не знает, как ему удалось выжить наперекор всему: кантузии, голоду и холоду. Видимо, крепким, выносливым оказался его организм.

Шел 1943 год. Война беспощадно перемалывала войска. Прожорливый фронт требовал все новых пополнений. Фашисты призывают в Армию пожилых и подростков, отрывая их от земли

многочисленных блоков — низком, длинном бараке, похожем на скотный двор. Отвели место на двухэтажных нарах. Стали водить на работу за пределы лагеря: вытаскивать из-под развалин домов уцелевшее имущество. Нюрнберг часто бомбили американские и английские самолеты.

Касилин не собирался гнуть спину на фашистов. Он все чаще подумывал о побеге. Подыскал себе надежного напарника. Правда, из самого лагеря убежать было невозможно. Он был обнесен нескользкими рядами колючей проволоки и усиленно охранялся.

Приходилось ждать подходящего случая. И такой случай однажды представился. Неожиданно, когда военнопленные разбирали обломки, завали сирены. Налет!.. Посыпались бомбы. Иван прыгнул в воронку. Рядом с ним оказался друг Николай, с которым они

— Пожалуй, ты прав, — согласился Николай.

Шли ночью, минуя населенные пункты, а днем, спрятавшись, отдыхали. Через несколько суток пересекли границу. И вздохнули облегченно: теперь-то наверняка опасность миновала. Но ошиблись. В первой же деревне, куда они вошли, чтобы попросить что-нибудь поесть, их схватили полицейские и передали эсесовцам.

Били дорогой, били, когда привезли обратно в «Штоллах» и посадили на 10 суток в карцер.

Потом вызвали в гестапо.

— Куда бежал? — спросил Касилина долговязый офицер, поднимаясь из-за стола и в упор глядя на Ивана своими холодными стальными глазами.

— Домой. В Россию, — выдергивая взгляд офицера, твердо ответил Иван.

Короткий удар в челюсть отбросил его к порогу.

— Увести, — приказал

«Малиновские проблемы»

Чек, остальные же улицы и участкового уполномоченного, лейтенанта Попова, были за-

держаны две группы хулиганов, которые занимались грабежом. Одна группа — Сулимов, Хромов и Конищев — действовала с 9 до 11 вечера.

На смену ей, с 11 до часов ночи, выходила другая группа — Зинкин, Коняев и Арапов. Выбирать улицы потемнее им приходилось, так как освещения на улицах нет. Кстати, вопрос об освещении улиц, — продолжает Александр Алексеевич, — решался на сессии посовета. Однако руководители предприятий не выполняют решения сессии..

На темных улицах и в переулках хулиганы чувствуют себя привольно. Об этом говорит начальник Малиновского отделения милиции А. А. Селянский.

— На днях, благодаря оперативности и волевым качествам

Годы и люди

офицер стоящему у двери солдату.

Бесконечные избиения, голод — ему давали лишь воду да через день триста граммов хлеба, в основном состоящего из опилок, — ослабили здоровье.

Однако сдаваться Касилин не собирался. Выйдя из карцера и немного восстановив силы, начал замышлять новый побег. Подговорил еще троих.

Он до сих пор не может объяснить, как им удалось ускользнуть почти на глазах у охранников, переплыть речку и скрыться. Об этом дерзком побеге долго потом говорили в лагере.

Но и на этот раз постигла неудача. Их поймали у самой швейцарской границы. Снова побои и карцер. Только теперь дали не десять, а двадцать суток. Потом еле живого перевезли в другой лагерь — Фау-Верке, находившийся тоже в Нюрнберге..

Иван Ильич давно потерял всякую надежду увидеть кого-нибудь из узников. И вот один из них, оказывается, много лет живет рядом, в Новокузнецке. Нужно обязательно встретиться, и сегодня же. Но как, где его найти? И тут же мелькнула мысль: «В редакции должны знать, раз писали». «М. Тепличный» — прочитал он фамилию под очерком. Вот к нему и пойду.

Касилин вернул пассажиру газету и на остановке в Новокузнецке сказал жене и дочери:

— Пойдемте в редакцию.

— Зачем? — удивилась Любовь Петровна.

— Там узнаете..

(Окончание следует)

М. СУББОТИН,

Н. ИСАЕВ.

«Молния-1» на орбите

В соответствии с программой отработки и дальнейшего совершенствования действующей системы радиосвязи и телевидения с использованием искусственных спутников Земли — активных ретрансляторов — 20 октября 1966 года в Советском Союзе успешно осуществлен запуск на высокогородийскую орбиту еще одного спутника связи «Молния-1».

Основной задачей запуска спутника является дальнейшая отработка системы дальней двухсторонней телевизионной и телефонно-теле-графной радиосвязи и ее опытная эксплуатация.

Сеансы связи через спутник «Молния-1» будут проводиться в соответствии с намеченной программой.

ТАСС.

«КОСМОС-130»

20 октября 1966 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника земли «Космос-130».

Установленная на спутнике аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства, работает нормально.

ТАСС.

Сталактиты.. на проспекте

Уральские геологи поведали об интересной находке: в самом центре Свердловска на проспекте Ленина они открыли колонию сталактитов. Белоснежные известковые «сосульки» украшают каменные своды одной из арок плотины — старейшего гидротехнического сооружения на Урале. Случай подобных сталактитовых образований очень редки.

ТАСС.



Советский Союз оказывает всестороннюю помощь борющимся против американских агрессоров героям Вьетнама. Много молодых вьетнамцев обучается в высших учебных заведениях нашей страны. Один из них — член Союза трудовой молодежи Вьетнама До Ван Чынг. Он является студентом физико-металлургического факультета Ленинградского политехнического института и сейчас проходит преддипломную практику на комбинате «Южуральникель» в Орске. До Ван Чынг успешно овладел профессией электроплавильщика, горнового шахтной печи, а теперь под руководством опытных металлургов овладевает коксаторным делом.

Фото В. Клинициера. Фотохроника ТАСС.

50-летию Октября — трудовые свершения

С каждым днем в стране все шире развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия Советской власти.

На транспорте запевалами соревнования выступили коллективы двух крупнейших магистралей страны — Московской и Октябрьской. Москвичи решили к юбилею Советского государства отправить сверх задания 1,2 миллиона тонн грузов и сэкономить 70-миллионов киловатт-часов электроэнергии.

Труженики Октябрьской магистрали дали слово погрузить дополнительно не менее 1,5 миллиона тонн грузов, 1280 километров пути перевести на тепловозную

тягу. На опытных участках линии Москва-Ленинград скорость движения поездов будет доведена до 200 километров в час.

Соревнование начали и горняки Западного Донбасса. Сверх плана они уже добыли тысячи тонн угля. Вдвое перекрыли обязательства первого года пятилетки доменщики Западно-Сибирского металлургического завода.

Досрочно выполняет свои обязательства коллектив крупнейшего в стране Беслановского маисового комбината, ТАСС.

«МАЯК коммунизма»

23 октября, 3 стр.

Сорок славных лет

(Окончание. Начало на 2 стр.)
внегородских и других объектов. Продукция с маркой киргизских заводов и фабрик поставляется во все союзные республики, экспортится в десятки стран.

Крупные преобразования произошли в сельском хозяйстве. На месте кочевого животноводства и примитивного земледелия возникло высокомеханизированное социалистическое сельскохозяйственное производство. В среднем на каждый колхоз и совхоз в республике приходится 54 трактора, 30 автомобилей, 21 комбайн и 200 с лишним других сельскохозяйственных машин.

Мощная техника обрабатывает более миллиона гектаров посевных площадей.



Телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 октября. 19.00 Отвечают юристы. 19.35 Киножурнал. 19.45 Спорт за неделю. 20.00 Телевизионные новости. 20.10 «Первый снег». Художественный фильм. 21.40 Композиторы современности. Мануэль де Фалья.

ВТОРНИК, 25 октября. 19.00 «Возвращение Одиссея». Телесериал. 19.35 Роберт Рождественский. «Письмо в XXX век». Читает Н. Сизов. 19.50 Киножурнал. 20.00 Телевизионные новости. 20.10 «Когда разводят мосты». Художественный фильм. 21.50 Концерт.

СРЕДА, 26 октября. 19.00 Мультиплексионный фильм. 19.20 Второй хлеб. 19.50 Киножурнал. 20.00 Телевизионные новости. 20.10 «Уфранцузских каминов». Художественный фильм. 21.50 Литературный концерт.

ЧЕТВЕРГ, 27 октября. 19.00 Как поживаешь, подросток? 19.40 Концерт фортепианной музыки. 20.00 Телевизионные новости. 20.10 В помощь школе. «Сокровища умершего моря». Фильм. Периодические функции. 20.55 «День, когда исполняется 30 лет». Художественный фильм.

ИЗВЕЩЕНИЕ

25 октября в 11 часов утра в ДК «Шахтер» состоится X сессия Осинниковского городского Совета депутатов тружеников.

Рекомендуется повестка дня:

1. О ходе подготовки к 50-летию Советской власти. (Докладчик — зам. председателя исполнкома Т. Терентьев А. Н.)

2. Отчет о работе депутатского Совета 4-го микрорайона.

(Докладчик — председатель Совета Т. Шургин П. К.).

На сессию приглашаются председатели товарищеских судов и уличных комитетов. Исполнком.

НАШ АДРЕС: г. Осинники ул. Ленина, 116 а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 7-38, заместителя редактора и заведующего отдела партийной жизни — 9-24, промышленного отдела — 9-00, отдела культуры и просвещения — 9-45, директора типографии — 9-31, бухгалтерии типографии — 9-76, общий типографии — 9-53.

Хулиганству — бой!

Их трое. Василий Конищев, Виктор Сулимов и Василий Хромов.

— Работаем на шахте «Малиновской», — стараются подчеркнуть они.

Я поправляю их:

— Вы бывшие рабочие. Теперь вы утратили право носить это звание.

А началось все с бутылки «Первой». Распили они ее в общежитии. Показалось мало.

На днях комитет комсомола шахты «Капитальная-1» организовал комсомольский оперативный отряд. В него вошла рабочая молодежь, желающая покончить в городе с хулиганством и другими уродливыми явлениями быта.

Начальником отряда избран

Спиртного ради

Отправились бродить по улицам поселка. Нескольких граждан избили и ограбили ради спиртного. И каждый раз вместе с деньгами прихватывали другие ценности.

Сейчас они ломают головы в поисках смягчающих обстоятельств.

— Мы были пьяные... Тем хуже для вас. Пьянство отнесено Законом к отягчающим вину обстоятельствам.

Так рушится последняя их надежда увидеть свободу. И не увидят они ее долгие годы.

— Никакой щады преступникам! — требуют рабочие шахты «Малиновской».

Г. РЕШЕТНИКОВ, следователь.

Присмирели...

Петр Жучков — рабочий маркета. Отряд состоит из двух групп. Одна будет нести дежурство на шахте, другая — в ДК «Шахтер». Руководят группами комиссары: Анатолий

Юдин — слесарь обогатительной фабрики и Владимир Стадорубцев — машинист шахтных машин участка № 15.

Уже прошло два дежурства. Результаты отличные. Хулиганы присмирили.

В. КОНОВАЛОВ.

Не шутите с огнем

году сторож МШСУ Лапшин решил подлить бензин в железную печь. Произошла сильная вспышка. Нарушитель правил пожарной безопасности получил смертельные ожоги.

Давно известно, что нельзя допускать перекала печей, не следует держать дрова или какие-нибудь вещи, способные загореться, возле печей. Пожар может вызвать выпавший из печи горящий уголек, поэтому дверцы печи должны хорошо закрываться. Ни в коем случае

нельзя класть в печь удлиненные поленья, участок пола перед печным отверстием должен быть защищен листом железа размером не меньше, чем 50 x 70 сантиметров.

Значительную опасность представляет накопившаяся сажа в дымоходе. Она может загореться и воспламенить кровлю или конструкции дома на чердаке, если в дымоходе есть хотя бы небольшие трещины. Чистка дымоходов от сажи — очень важная мера пожарной безопасности, которая должна проводиться всюду перед началом отопительного сезона.

А. ЛЫРЧИКОВА, председатель совета ДПО.

Для поступления на курсы необходимо иметь:

1. Заявление с указанием специальности.

2. Плату за обучение за 7,5 месяцев.

3. Документ об образовании (в подлиннике).

Прием документов производится в бухгалтерии техникума с 9 до 17 часов. Справки по телефону 5-95.

Дирекция.

Последняя колонка

АФРИКА.. НА КАМЧАТКЕ

В нашей стране есть мыс, носящий имя одной из частей света. Это мыс Африка, расположенный на крайнем северо-востоке Камчатки. Мыс назван в честь русского крейсера «Африка», который в 1822 году проводил гидрографические работы в Беринговом море.

ОЗЕРО — ЧЕРНИЛЬНИЦА

В Алжире близ Сиди-бель-Абbes есть озеро, водой которого можно писать на бумаге. Дело в том, что в эту «природную чернильницу» впадают две небольшие реки: вода одной из них богата солями железа, другой — гуминовыми веществами. Смесь этих вод и образует жидкость, подобную искусственным чернилам.

ОЗЕРО.. БЕЗ ВОДЫ

В озере Баскунчак очень мало соли и почти нет воды. Сверху озеро покрыто рапой — густо насыщенным водным раствором соли. Рарапа настолько плотна, чтоказалось возможным пройти по озеру железнодорожное полотно. Товарные поезда подаются под погрузку прямо на середину озера. Соляные комбайны выкачивают рапу вместе с кристаллической солью из глубины озера, очищают ее и по транспортерам подают чистую поваренную соль в вагоны.

ОЗЕРО СМЕРТИ

На берегах одного из озер Сицилии нет никакой растительности, а всякое живое существо, попав в его воду, погибает. Это объясняется тем, что со дна озера бьют два источника сильно концентрированной кислоты, которая отправляет воду. Водоем называют озером Смерти.

ГОРОД В ДВУХ ЧАСТЯХ СВЕТА

Магнитогорск расположен в двух частях света: в Европе и Азии. Город раскинулся по обеим сторонам реки Урал, по которой, как известно, проходит условная граница между этими частями света.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

КИНО

КИНОТЕАТР «СПАРТАК» С 24 октября в большом зале нового художественного фильма «ЗАТМЕНИЕ» (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). С 24 октября в малом зале цветной художественный фильм «ТОВАРИЩ ПЕСНЯ» (9, 11, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ИСКРА» С 25 октября «ЗАГАДОЧНЫЙ ПАССАЖИР» (6, 8). Для детей «ДУМА ПРО КАЗАКА ГОЛОТУ» (4).

Профсоюзная организация и администрация шахты № 4 с глубоким прискорбием извещают о трагической смерти

КАДОЧНИКОВА

Григория Петровича, последовавшей 20 октября, и выражают соболезнование родным и семье покойного.